

小长假·天气

大雨夜来袭,清凉似入秋

雨水伴着返程路,明日上班是好天



出门看天气 侃侃道来
 主持人: 刘伟伟

假期三天的天气,从第一天的晴好,到昨天白天的多云,再到昨夜和今天的降雨变化多端。江苏省气象台预计,全省最大降雨集中在沿江和江淮之间,从昨夜到今天的累积雨量可达大到暴雨,局部甚至有大暴雨,好在降雨最强的时段集中在昨夜,今天

包括南京在内,全省大部分地区逐渐转为阵雨天气。雨水带来初秋的凉意,还有清新的空气。明天是节后上班第一天,天气也兴趣地转好了。 现代快报记者 刘伟伟

凉秋初探,明起天气转好

图说今日天气

全省有阵雨或雷雨,而且有偏北风5级阵风6-7级

省气象台预计今晨
 最低温度:
 淮北地区20℃左右,
 其他地区23-24℃;
 最高温度:
 全省27-28℃

当然,好空气也会是降雨的“福利”,这两天南京的轻度污染空气,在这一场降雨后,会重新变回“小清新”

制图 李荣荣

大雨夜袭,局部有大暴雨

小长假这一场降雨从昨天下午开始,最先从全省西北部“开局”,并逐渐往其他地区扩散开来。下午4点左右,降雨回波到达南京中北部上空。这一次降雨,是一次过程性降雨,但下得相当“豪爽”。昨天,中央气象台为此还发布了暴雨警报和强对流蓝色预警。

中央气象台预计,9月4日至5日,江淮中东部和西南部、江汉东南部、江南东北部等地有大到暴雨,其中,江苏中部、安徽东部等地的局部地区有大暴雨

(100~130毫米);湖北东部、安徽南部、江苏西南部、江西北部、浙江西北部等地的部分地区有8~9级雷暴大风,局地伴有冰雹天气,风雹天气的主要影响时段是4日17时至5日02时。上述地区并伴有短时强降水(最大小时雨强30~50毫米)。

具体来说,江苏的降雨集中在沿江和江淮之间,从昨夜到今天,累积雨量可达大到暴雨,局部甚至会有大暴雨。不过,包括南京在内,全省降雨攻势最强的时段主要是在昨夜。

最近南京的空气中已夹杂着淡淡的桂花香,初秋的味道已经渐渐出来了。

到目前为止,虽然秋天未正式“进门”,但正是夏末秋初的这场场降雨,和一阵阵桂花的香气,催促着秋天到来的脚步。

明天是节后上班首日,这一波过程性降雨宣告结束,全省天气逐渐转好。不过,接下来的天气里虽然是多云的“主场”,但并不拒绝雷阵雨来串门,午后的热雷雨仍可能不定时、不定期出现,一把雨伞仍是出行常备。

南京三日天气

今天 阴有雨转阴到多云,东南风3到4级转偏北风4到5级阵风6级,23~28℃
明天 多云,夜里局部有时阴有阵雨或雷雨,21~29℃
后天 多云到阴,22~28℃

新闻延伸 厄尔尼诺或导致今年遇“暖冬”

说到降雨,不得不提厄尔尼诺。9月份南方可能偏多的降雨,也与它有不小的关系。

国家气候中心监测显示,目前,2014/2015年厄尔尼诺事件已持续了16个月,已达到强厄尔尼诺事件标

准。预计,本次厄尔尼诺事件至少持续到2015/2016年冬季,强度继续增强。受其影响,9月江淮、江南地区降水将较常年同期偏多。在近日的新闻发布会上,国家气候中心气候监测室正研级高工周兵表示,今年冬季我国

的气温可能偏高,容易出现暖冬。在厄尔尼诺发生年及其能够延续到次年6月份的厄尔尼诺事件当中,有9年冬季气温偏高,主要出现在1980年代以后,就是说,绝大多数的厄尔尼诺年份是冬季容易出现气温偏高。

小长假·出行

下午迎返程高峰,避开拥堵路段



昨天,进入中山陵景区车流量飙升,交通拥堵



夫子庙景区的商铺门前挂着五星红旗 现代快报记者 邱稚真 摄

今天是假期的最后一天了,针对驾车出游的市民,南京交管部门预计返程高峰将出现在9月5日16时至21时,预计至9月5日23时后流量将趋于平稳。同时,交管部门发布提醒市民尽量避开拥堵时间和拥堵路段,减速慢行。

通讯员 宁交轩 陈兴民 现代快报记者 王瑞

返程高峰:今天16时至21时 交管提醒尽量避开拥堵路段

提醒一:避开长江大桥、长江二桥、中山门、中山东路一线

在返城高峰时段内,过江车友请避开长江二桥、长江大桥,从长江四桥和长江三桥、长江隧道过江返城。南京过江车辆建议不要进入南京绕城高速以内,可选择G2501南京绕城高速,在重要枢纽节点处选择相关高速通行。

全天避开中山门、中山东路一线,苏锡常方向回南京去城北,可经

G42沪蓉高速进南京城,在麒麟枢纽处下沪蓉高速,转G2501绕越高速,经(栖霞收费站)玄武大道进城。

去城南的话,可经G42沪蓉高速进南京城,在麒麟枢纽处下沪蓉高速,转G2501绕越高速,转S87南京支线、S88机场高速等入城。出城亦可选择上述线路。

提醒二:火车、汽车站窗口地区交通出行提醒

南京南站、南京火车站、小红山长途客运站、长途汽车东站等窗口

地区,旅客返程高峰会在假期最后一天。交管部门将加大对车站周边的道路管理力度,及时清拖违停车辆,同时提醒如果不是前往上述车站接送亲朋,请尽量绕开车站周边道路。

今天,南京南站将出现回宁客流与返程客流相互叠加的情况,人、车流量骤增,特别是北落客平台高峰时段交通拥堵情况将会更加严重,周边的江南路、六朝路、明城大道、金阳东街等路段车流量也会明显增大。当北落客平台出现交通拥堵的情况时,建议车辆从南落客平台通行。

昨天 景区周边交通拥堵 今天 预计大客流依旧

快报讯(通讯员 宁交轩 桂子振 陈懿 见习记者 姚茜 记者 王瑞)昨天是抗战胜利纪念日放假的第二天,南京的各大景区也迎来了如织的客流。不少景区周边的交通出现了拥堵的情况。由于假期较短,外地游客增多,多以周边城市游客为主。

昨天下午3点左右,现代快报记者坐车从中山陵出来,沿着龙脖子路往太平门方向行驶。700多米的路平时驾车只要1分钟,昨天堵了10多分钟,才顺着缓慢移动的车流驶了出来。从太平门方向前往中山陵风景区的方向,车辆也排起长龙。为防止景区交通过分拥堵,该路段采取交通管制措施,当龙脖子路车辆排队到白马公园路口时,禁止车辆

驶入龙脖子路。中山陵园管理局行政执法支队负责人告诉记者,由于开车来玩的人增多,景区周围的停车场也出现了车位紧张的情况。

南京各景区的游客量也较平时有所增加,但由于假期较短,增幅基本在景区可控范围内。预计今天上午仍然是中山陵景区游客游玩的高峰时间,为此交管部门提醒本地市民前去请避开8:00—11:00高峰时段,提倡绿色出行,请尽量乘坐地铁或公交前往。

此外,今天玄武湖景区也仍将面临交通压力,玄武门路、洞庭路、昆仑路8:30—17:30视情实行临时交通限行措施,禁止机动车驶入限行区域。